
martie 2024

R
E

N
T

R
O

P
 &

 S
T

R
A

T
O

N

Editorial

Informaţii Specializate

TAXE și IMPOZITE
An 9 l Nr. 181 l martie 2024

Această lucrare poate fi vizualizată și online
www.rsonline.ro

Noutăţi legislative și studii de caz ACTUAL

Sinteză legislativă ........................................ 2

Ce s-au mai gândit ai noștri guvernanți?! .. 3

IMPOZIT PROFIT

Reducere impozit pe profit potrivit 
O.U.G. nr. 153/2020 .................................. 3

SPV

Facturi care nu sunt transmise pe SPV. 
Aspecte fiscale .......................................... 4

ÎMPRUMUT

Tratamentul fiscal al împrumuturilor 
acordate salariaţilor .................................... 6

IMPOZIT PE PROFIT

Facilităţi O.U.G. nr. 153/2020. 
Rezervă profit reinvestit .............................. 7

OBLIGAŢII FISCALE

Accesorii agent economic declarat 
insolvabil .................................................... 7

ÎNTREPRINDERI LEGATE

Societăţi legate. 
Legea nr. 346/2004 .................................... 8

SAF-T

Corectare SAF-T (D406) ............................ 9

Rubrică dedicată abonaților

ACHIZIŢIE TEREN

Avans achiziţie teren. Renunţare la 
contract. Clauză penalizatoare. 
Tratament fiscal şi contabil ...................... 12

Propunere legislativă pentru
completarea şi modificarea
O.U.G. nr. 44/2008 privind
desfăşurarea activităţilor eco-
nomice de către PFA, II, IF
Proiectul de lege recent depus la Senat propune o schimbare semnificativă
pentru mediul de afaceri din România, oferind posibilitatea persoanelor
fizice autorizate (PFA), întreprinderilor individuale (II) şi întreprinderilor
familiale (IF) să se transforme în societăţi cu răspundere limitată (SRL) fără
a fi necesară desfiinţarea şi înfiinţarea unei noi entităţi economice. Actual-
mente, legislaţia în vigoare nu permite această transformare, iar singura
opţiune este o procedură complicată şi costisitoare de încheiere a activităţii
curente şi înfiinţare a unei noi societăţi.

Societatea cu personalitate juridică înfiinţată prin transformarea persoanei
fizice autorizate, întreprinderii individuale sau întreprinderii familiale îşi
menţine datele de identificare fiscală şi codul de înregistrare în scopuri de
TVA, prevede acest proiect.

Adoptarea acestui proiect de lege ar simplifica birocraţia şi ar aduce nume-
roase beneficii atât pentru antreprenori, cât şi pentru mediul de afaceri în
ansamblu. Prin menţinerea istoricului comercial, fiscal şi bancar al entită-
ţii iniţiale, se asigură o tranziţie fluidă şi fără pierderi de informaţii impor-
tante. Aceasta prevedere ar permite continuarea activităţii într-o formă
juridică mai avantajoasă şi ar oferi oportunitatea de a beneficia de avanta-
jele asociate SRL-urilor, precum răspunderea limitată a membrilor şi mai
multă încredere din partea partenerilor de afaceri şi a băncilor.

Această iniţiativă legislativă vine să completeze cadrul juridic existent,
adaptându-l la nevoile şi realităţile actuale ale mediului de afaceri din
România. Prin această măsură se facilitează procesul de transformare a mi-
cilor afaceri individuale în entităţi juridice mai solide şi mai potrivite pen-
tru creşterea şi dezvoltarea pe termen lung.

Proiectul de lege poate fi consultat aici:
https://senat.ro/legis/listă.aspx?nr_cls=b63&an_cls=2024

Expert contabil,
Vera Constantin
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Sinteză legislativă
O.M.F. nr. 265/2024 pentru aprobarea
nivelului accizei specifice la ţigarete

Publicat în: M.Of. nr. 120 din 12.02.
2024

Ce prevede: Ordinul aprobă nivelul
accizei specifice la ţigarete pentru pe-
rioada 1 aprilie 2024-31 martie 2025
inclusiv. Acesta este de 543,81 lei/
1.000 de ţigarete.

O.M.F. nr. 253/2024 pentru modifi-
carea modelului, conţinutului şi in-
strucţiunilor de completare ale for-
mularului 208 „Declaraţie informa-
tivă privind impozitul pe veniturile
din transferul proprietăţilor imobili-

are din patrimoniul personal“, apro-
bat prin Ordinul ministrului finan-
ţelor publice şi al ministrului justiţiei
nr. 1.022/2.562/2016 privind aproba-
rea procedurilor de stabilire, plată şi
rectificare a impozitului pe veniturile
din transferul proprietăţilor imobi-
liare din patrimoniul personal şi a mo-
delului şi conţinutului unor formu-
lare utilizate în administrarea impo-
zitului pe venit

Publicat în: M.Of. nr. 135 din 16.02.
2024

Ce prevede: Ordinul aprobă modelul
formularului 208 ce se va utiliza pen-
tru declararea informaţiilor privind
tranzacţiile de proprietăţi imobiliare

din patrimoniul personal prin pro-
cedură notarială, încheiate începând
cu data de 1 ianuarie 2024 şi instrucţi-
unile de completare. 

Declaraţia se completează şi se depu-
ne de către notarii publici care au obli-
gaţia calculării, încasării şi plății im-
pozitului pe veniturile din transferul
proprietăţilor imobiliare din patrimo-
niul personal.

Declaraţia se completează şi se depu-
ne lunar, până la data de 25 inclusiv a
lunii următoare celei în care a avut loc
autentificarea actelor privind trans-
ferul proprietăţilor imobiliare din pa-
trimoniul personal.

Ce s-au mai gândit ai noștri guvernanți?!

Serviciul eTAX pentru Fondul de
mediu şi un nou formular pentru
notari

Luna februarie a acestui an este
marcată de continuarea digitalizării
promise de guvernanţi, acest obiectiv
extinzându-se şi în domeniul decla-
raţiilor privind obligaţiile la Fondul
de mediu. Este vorba de noul serviciu
eTAX, reglementat de Ordinul Mi-
nisterului Mediului, Apelor şi Pădu-
rilor nr. 209/2024 privind modifi-
carea şi completarea Ordinului vice-
prim-ministrului, ministrul mediului,
nr. 572/2019 pentru depunerea de-
claraţiilor privind obligaţiile la Fon-
dul pentru mediu prin mijloace elec-
tronice de transmitere la distanţă.

Pentru depunerea prin mijloace
electronice de transmitere la distanţă
a declaraţiilor privind obligaţiile la
Fondul pentru mediu, contribuabilii

utilizează serviciul „eTAX − comuni-
care AFM online“ (eTAX), existent pe
site-ul Administraţiei Fondului pen-
tru Mediu, www.afm.ro.

Completarea şi transmiterea de-
claraţiilor privind obligaţiile la Fon-
dul de mediu se efectuează în con-
formitate cu instrucţiunile de utili-
zare a Serviciului „eTAX − comuni-
care AFM online“, utilizându-se for-
mularele de declaraţii existente pe
site-ul Administraţiei Fondului pen-
tru Mediu.

Declaraţia depusă prin mijloace
electronice de transmitere la distanţă
se prezumă a fi semnată de către per-
soana înrolată în cadrul Serviciului
„eTAX − comunicare AFM on-line“,
dacă aceasta a ataşat declaraţiei o
semnătură electronică calificată.

Actele administrativ-fiscale şi alte

acte emise în formă electronică de
către Administraţia Fondului pentru
Mediu în executarea legii se comu-
nică prin mijloace electronice de
transmitere la distanţă prin interme-
diul serviciului «eTAX − comunicare
AFM online».

Prin intermediul eTAX se pot co-
munica de către Administraţia Fon-
dului pentru Mediu documente sau
informaţii, altele decât cele prevăzute
mai sus, în măsura în care acestea
sunt deţinute şi sunt prevăzute în pre-
zentul ordin.

În cazul utilizării eTAX nu se mai
utilizează şi altă modalitate de comu-
nicare a actului administrativ-fiscal
sau a actului emis de Administraţia
Fondului pentru Mediu în executarea
legii.

De reţinut! Contribuabilul care a
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utilizat pe parcursul unui an fiscal
ambele căi de transmitere a declara-
ţiei privind obligaţiile la Fondul pen-
tru mediu este obligat să depună de-
claraţia aferentă lunii decembrie prin
intermediul Serviciului „eTAX − co-
municare AFM online“. În caz con-
trar, declaraţia se consideră neco-
municată. 

Prin intermediul eTAX, contribu-
abilii pot transmite Administraţiei
Fondului pentru Mediu declaraţii, ce-
reri sau alte documente.

O altă modificare legislativă re-

centă este actualizarea formularului
208 care trebuie depus de către no-
tari, lunar, începând cu 01.01.2024.

Noul formular îl găsim în Ordinul
ANAF nr. 253/2024 pentru modifi-
carea modelului, conţinutului şi in-
strucţiunilor de completare ale for-
mularului 208 „Declaraţie informa-
tivă privind impozitul pe veniturile
din transferul proprietăţilor imobi-
liare din patrimoniul personal“.

Ca şi noutăţi, a fost reglementată
obligația completării în declarația 208
a informației referitoare la numărul

cadastral al proprietății imobiliare
înstrăinate şi au fost actualizate în
mod corespunzător instrucțiunile de
completare a declarației informative,
urmarea modificărilor intervenite în
ultima perioadă.

Noul formular prevăzut în anexa
la ordin se utilizează pentru decla-
rarea informaţiilor privind tranzac-
ţiile de proprietăţi imobiliare din pa-
trimoniul personal prin procedură
notarială, încheiate începând cu data
de 1 ianuarie 2024.

Ionuț Jinga, consultant fiscal

Reducere impozit pe 
profit potrivit O.U.G. 
nr. 153/2020

În trimestrul 4 din 2023 am devenit plătitor impozit pe profit, înainte fiind
cu impozit pe venit 1%. Dacă la finalul anului beneficiez de bonificaţie în va-
loare de 12%, conform O.U.G. nr. 153/2020, o aplic procentual la valoarea
impozitului pe profit trimestrul 4 sau scad şi din impozitul pe venit? 

Problemă fiscală

Cadrul legal: 

Potrivit art. I alin. (12) lit. c) din
O.U.G. nr. 153/2020: Pentru aplicarea
prevederilor prezentului articol se au în
vedere următoarele:

„c) în cazul microîntreprinderilor
care devin plătitoare de impozit pe profit
în anul pentru care se aplică reducerea,
procentul aferent reducerii de impozit se
aplică asupra impozitului pe veniturile
microîntreprinderilor însumat cu impo-

zitul pe profit, iar valoarea reducerii re-
zultate se scade din impozitul pe profit,
potrivit prevederilor lit. a). În cazul în
care valoarea reducerii este mai mare
decât impozitul pe profit, diferenţa care
nu a fost scăzută din impozitul pe profit
se scade din impozitul pe veniturile mi-
croîntreprinderilor, prin depunerea unei
declaraţii rectificative;“

Prin urmare, procentul de reducere a
impozitului (12%) se aplică asupra sumei
rezultate din însumarea impozitului pe

IMPOZIT PROFIT

veniturile microîntreprinderilor (trimes-
trul I, II, III) şi a impozitului pe profit (tri-
mestrul IV).

Bonificaţia rezultată se scade din im-
pozitul pe profit, potrivit alin (12) lit a):
„pentru plătitorii de impozit pe profit
procentul aferent reducerii de impozit se
aplică la impozitul pe profit anual al
anului în care sunt îndeplinite condiţiile
prevăzute la alin. (1), iar valoarea redu-
cerii rezultate se scade din acesta.

În sensul prezentei litere, impozitul
pe profit anual reprezintă impozitul pe
profit după scăderea creditului fiscal
extern, impozitului pe profit scutit sau
redus, sumelor reprezentând sponsori-
zare şi/sau mecenat, burse private, în li-
mita prevăzută de lege, precum şi a cos-
tului de achiziţie al aparatelor de marcat
electronice fiscale.“

Astfel, din impozitul pe profit anual
se scade mai întâi creditul fiscal extern,
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Facturi care nu sunt 
transmise pe SPV. 
Aspecte fiscale

O societate înregistrată în scopuri de TVA şi care are perioada fiscală trimes-
trial efectuează o achiziţie intracomunitară de bunuri în luna decembrie 2022.
Începând cu luna ianuarie 2023, devine plătitoare lunar de TVA. În cazul în
care CA nu depăşeşte 100.000 euro la 31.12.2023, în anul 2024 societatea va
avea perioada fiscală pentru TVA luna calendaristică sau trimestrul?

Problemă fiscală

Cadrul legal: 

Potrivit art 319 din Codul fiscal:
„(1) În înţelesul prezentului titlu

sunt considerate facturi documentele
sau mesajele pe suport hârtie ori în for-
mat electronic, dacă acestea îndepli-
nesc condiţiile stabilite în prezentul ar-
ticol.

Începând cu data de 01.07.2024,
potrivit Legii nr. 296/2023, se introdu-
ce un nou alineat, alin. (11), cu urmă-
torul cuprins:

(11) Prin excepţie de la prevederile
alin. (1), pentru operaţiunile realizate
între persoane impozabile stabilite în
România conform art. 266 alin. (2),
sunt considerate facturi numai factu-
rile care îndeplinesc condiţiile prevă-
zute de Ordonanţa de urgenţă a Gu-
vernului nr. 120/2021 privind admi-

nistrarea, funcţionarea şi implemen-
tarea sistemului naţional privind fac-
tura electronică RO e-Factura şi fac-
tura electronică în România, precum şi
pentru completarea Ordonanţei Gu-
vernului nr. 78/2000 privind omo-
logarea, eliberarea cărţii de identitate
a vehiculului şi certificarea autenti-
cităţii vehiculelor rutiere în vederea
introducerii pe piaţă, punerii la dispo-
ziţie pe piaţă, înmatriculării sau înre-
gistrării în România, precum şi supra-
vegherea pieţei pentru acestea, cu mo-
dificările şi completările ulterioare“.

Prin urmare, până la data de 01.07.
2024, sunt considerate facturi şi docu-
mentele pe suport hârtie, dacă conţin
elementele minimale prevăzute la 
art. 319 alin. (20) din Codul fiscal.

După data de 01.07.2024, dacă nu
sunt transmise pe SPV, respectivele

SPV

documente nu mai pot fi considerate
facturi şi astfel nu putem deduce TVA
şi cheltuielile aferente.

Conform O.U.G. nr. 115/2023, ÎN-
CEPÂND CU 1 IULIE 2024 intră în
vigoare următoarele contravenţii:

„a) nerespectarea de către emiten-
tul facturii − persoana impozabilă sta-
bilită în România conform art. 266 
alin. (2) din Legea nr. 227/2015 privind
Codul fiscal, cu modificările şi com-
pletările ulterioare, a prevederilor 
art. 10 alin. (1);

b) primirea şi înregistrarea de către
destinatarul − persoana impozabilă
stabilită în România conform art. 266
alin. (2) din Legea nr. 227/2015 privind
Codul fiscal, cu modificările şi com-
pletările ulterioare, a unei facturi emise
de operatori economici stabiliţi în
România, în relaţia B2B, fără respec-
tarea prevederilor art. 10 alin. (1); “

Contravenţiile prevăzute mai sus
se sancţionează, prin derogare de la
prevederile art. 8 alin. (2) lit. a) din
O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic
al contravenţiilor, aprobată cu modifi-
cări şi completări prin Legea nr. 180/
2002, cu modificările şi completările
ulterioare, cu o amendă egală cu 15%
din valoarea totală a facturii.

impozitul pe profit scutit (exemplu: pen-
tru profitul reinvestit), sponsorizare, cos-
tul achiziţiei AMEF, iar în final se scade
valoarea reducerii conform O.U.G. 
nr. 153/2020 (bonificaţia). 

Exemplu:

Impozit pe veniturile întreprinderilor
(cumulat trim. I-III) = 10.000 lei

Impozit pe profit trim. IV = 5.000 lei

Credit fiscal extern = 200 lei

Scutire impozit pe profit reinvestit =
500 lei

Sponsorizare = 400 lei

Cost achiziţie casă de marcat = 500 lei

Bonificaţia = 12% (10.000 + 5.000) =
1.800 lei

Impozit pe profit datorat = 5.000 −
200 − 500 − 400 − 500 − 1.800 = 1600 lei

Răspuns oferit de:
Ionuţ Jinga, consultant fiscal
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Pentru perioada 01.01.2024-30.06.
2024, conform art. LIX din Legea 
nr. 296/2023, cu modificările ulterio-
are:

„(1) Operatorii economici − persoa-
ne impozabile stabilite în România
conform art. 266 alin. (2) din Legea 
nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu
modificările şi completările ulterioare,
indiferent dacă sunt sau nu înregistraţi
în scopuri de TVA conform art. 316 din
Legea nr. 227/2015, cu modificările şi
completările ulterioare, pentru livrările
de bunuri şi prestările de servicii care
au locul livrării/prestării în România
conform art. 275 şi art. 278-279 din
Legea nr. 227/2015, cu modificările şi
completările ulterioare, efectuate în
relaţia B2B, astfel cum este definită la
art. 2 alin. (1) lit. n) din Ordonanţa de
urgenţă a Guvernului nr. 120/2021 pri-
vind administrarea, funcţionarea şi
implementarea sistemului naţional pri-
vind factura electronică RO e-Factura
şi factura electronică în România,
precum şi pentru completarea Ordo-
nanţei Guvernului nr. 78/2000 privind
omologarea, eliberarea cărţii de iden-
titate a vehiculului şi certificarea auten-
ticităţii vehiculelor rutiere în vederea
introducerii pe piaţă, punerii la dispo-
ziţie pe piaţă, înmatriculării sau înre-
gistrării în România, precum şi supra-
vegherea pieţei pentru acestea, apro-
bată cu modificări şi completări prin
Legea nr. 139/2022, au obligaţia în pe-
rioada 1 ianuarie 2024-30 iunie 2024 să
transmită facturile emise în sistemul
naţional privind factura electronică RO
e-Factura, prevăzut în Ordonanţa de
urgenţă a Guvernului nr. 120/2021, 

cu modificările şi completările ulterioa-
re, indiferent dacă destinatarii sunt 
sau nu înregistraţi în Registrul RO 
e-Factura. 

(5) Furnizorii prevăzuţi la alin. (1)-
(3) sunt obligaţi să transmită facturile
emise către destinatari conform preve-
derilor art. 319 din Legea nr. 227/2015,
cu modificările şi completările ulteri-
oare, cu excepţia situaţiei în care atât
furnizorul/prestatorul, cât şi destina-
tarul sunt înregistraţi în Registrul RO
e-Factura.

(6) Termenul-limită pentru trans-
miterea facturilor prevăzute la alin. (1) -
(3) în sistemul naţional privind factura
electronică RO e-Factura este de 5 zile
lucrătoare de la data emiterii facturii,
dar nu mai târziu de 5 zile lucrătoare
de la data-limită prevăzută pentru
emiterea facturii la art. 319 alin. (16)
din Legea nr. 227/2015, cu modifică-
rile şi completările ulterioare.

(7) Nerespectarea prevederilor 
alin. (6) constituie contravenţie şi se
sancţionează cu amendă de la 5.000 lei
la 10.000 lei, pentru persoanele juridice
încadrate în categoria contribuabililor
mari, definiţi potrivit legii, cu amendă
de la 2.500 lei la 5.000 lei, pentru per-
soanele juridice încadrate în categoria
contribuabililor mijlocii, definiţi potri-
vit legii, şi cu amendă de la 1.000 lei la
2.500 lei, pentru celelalte persoane ju-
ridice, precum şi pentru persoanele
fizice.

(8) Prin excepţie de la prevederile
alin. (7), nerespectarea prevederilor

alin. (6) în perioada 1 ianuarie-31 mar-
tie 2024 nu se sancţionează.“

Aşadar, începând cu data de 1 ia-
nuarie 2024, furnizorii de bunuri şi ser-
vicii au obligaţia transmiterii factu-
rilor emise în sistemul e-Factura în ter-
men de 5 zile lucrătoare de la data emi-
terii facturi.

În perioada 01.01.2024-31.03.2024,
ne-transmiterea facturilor în termenul
legal, prin sistemul RO e-Factura, nu
se sancţionează.

În perioada 01.04.2024-30.06.2024,
pentru netransmiterea în termen, pe
SPV, a facturilor emise, se sancţionează
doar emitentul facturii, cu amenzile
menţionate la alin 7 de mai sus (nu se
sancţionează destinatarul).

În perioada 01.01.2024-30.06.2024,
beneficiarii pot utiliza pentru înregis-
trarea în contabilitate facturile trans-
mise potrivit prevederilor art. 319 din
Codul Fiscal (pe e-mail, în format fizic,
nu este obligatorie descărcarea factu-
rilor din SPV).

Începând cu data de 1 iulie 2024,
dacă nu sunt transmise prin SPV, do-
cumentele întocmite de furnizori nu
mai pot fi considerate facturi, cu toate
consecinţele negative care decurg din
acest lucru (nu mai pot fi deduse TVA
şi cheltuielile). Totodată, există sancţi-
uni care se aplică atât expeditorului cât
şi destinatarului, reprezentând amenzi
de 15% din valoarea totală a facturii.

Răspuns oferit de:
Ionuţ Jinga, consultant fiscal

Săptămânal, în fiecare zi de luni, primiți newsletterul electronic 
Săptămâna fiscală, cu cele mai importante modificări legislative + 

spețe relevante din domeniu. Practic beneficiați de informație 
legislativă VITALĂ pe toată perioada abonamentului! 

Fiindcă informația înseamnă putere!
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Un angajat solicită angajatorului acordarea unei sume în avans (dublul sala-
riului lunar). Această sumă va fi restituită lunar din salariu, aproximativ 1/4,
pe o perioadă de 6 luni. Poate fi considerată această sumă ca fiind un împru-
mut dacă nu se acorda repetitiv? Din punct de vedere fiscal, societatea are
vreun risc dacă acordă angajatului avansul solicitat? Dar în cazul în care
acordă salariatului avans de trezorerie (542), care sunt implicaţiile fiscale?

Problemă fiscală

Tratamentul fiscal al 
împrumuturilor acordate
salariaţilor

ÎMPRUMUT

Cadrul legal: 

Conform art. 76 alin. (3) lit. c) din
Legea nr. 227/2015 privind Codul
fiscal, împrumuturile nerambursabile
constituie venituri asimilate salariilor.

Astfel, dacă acordarea unei astfel
de sume de către angajator salariaţilor
săi respectă prevederile din regula-
mentul intern, inclusiv caracterul ex-
cepţional în care un astfel de împru-
mut poate fi oferit salariatului şi este
acordat pe o perioadă determinată, cu
condiţia rambursării lui de către debi-
tor, creditorului, atunci respectiva su-
mă nu va reprezenta la salariat venit
asimilat salariului şi nu va fi impozi-
tată în consecinţă.

Desigur, suma respectivă se va co-
ntabiliza distinct şi se va urmări recu-
perarea sa de la debitor, conform pre-
vederilor din actul intern.

Din punctul de vedere al impunerii
directe, acordarea unor astfel de sume
nu reprezintă cheltuieli, deci nu se
pune în discuţie impactul acordării
unor asemenea împrumuturi salariaţi-

lor asupra calculului impozitului pe
profit.

Problema ar putea apărea în situa-
ţia nerambursării sumelor astfel pri-
mite de către salariat, creditorului sau
(angajatorului), cu precizarea că ram-
bursarea va trebui făcută voluntar de
către angajat, companiei fiindu-i inter-
zisă orice reţinere din salariu în afara
prevederilor Legii nr. 53/2003 privind
Codul muncii (art. 169). O astfel de
situaţie generează recalcularea veni-
tului brut şi a contribuţiilor aferente de
către angajator.

În ceea ce priveşte acordarea unor
astfel de sume cu titlu de avans spre
decontare, consider greşită o astfel de
abordare, scopul acordării unor sume
cu acest titlu fiind expres prevăzut atât
în legislaţia contabilă (O.M.F.P. nr. 1.802/
2014), cât şi în cea privind documen-
tele contabile utilizate în economie
(O.M.F.P. nr. 2.634/2015), astfel:

O.M.F.P. nr. 1.802/2014:

„306. −
(1) Sumele în numerar, puse la dis-

poziţia personalului sau a terţilor, în
vederea efectuării unor plăţi în fa-
voarea entităţii, se înregistrează dis-
tinct în contabilitate (contul 542 „Avan-
suri de trezorerie“, respectiv contul 461
„Debitori diverşi“, în cazul terţilor).“

O.M.F.P. nr. 2.634/2015 (cu titlu de
exemplu):

„Dispoziţia de plată/încasare către
casierie serveşte ca:

− dispoziţie pentru casierie, în ve-
derea achitării în numerar a unor su-
me, potrivit dispoziţiilor legale, inclu-
siv a avansurilor aprobate pentru chel-
tuieli de deplasare, precum şi a dife-
renţei de încasat de către titularul de
avans în cazul justificării unor sume
mai mari decât avansul primit, pentru
procurare de materiale etc.;“.

În plus, termenul în care primitorul
unui astfel de avans spre decontare
trebuie să justifice suma primită va fi
şi el reglementat prin regulamentul
intern (sau alt document intern al com-
paniei) şi va trebui respectat în acelaşi
fel de către toţi salariaţii societăţii.

Depăşirea respectivului termen
poate conduce la concluzia (în situaţia
unei inspecţii fiscale) că respectiva su-
mă a constituit, în fapt, beneficiu sala-
rial, acest fapt generând o reconside-
rare fiscală a sumei la salariat.
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